

柯城打造全市首个乡村未来社区智慧健康“加油站”

本报讯 (记者 童玲 通讯员 王晶)近日,沟溪乡余东村 78 岁的村民余大爷感觉不舒服,便来到“一米联心”食堂门口的智慧健康驿站进行检查,发现血压值又高了。智慧健康驿站将数据通过浙政钉自动推送给余大爷的签约家庭医生余仁耀。余仁耀第一时间带着医药箱上门为其诊治,告诫余大爷要保持好心情,除了吃药控制,饮食上也要注意清淡低盐。

余大爷享受的健康服务得益于区卫健局探索实践的“智慧健康”场景。“老年人群体,特别是得了慢性病的老年人,平时疾病没发作不太注意,等发作了才慌乱求医,既花钱又受罪。”区卫健局相关负责人表示,为增强群众健康管理意识,他们积极打造智慧健康驿站、智能健康步道,设置健康积分,构建全市首个乡村未来社区“智慧健康”场景。

步入智慧健康驿站,只见站内配有自助体检一体化设备(血压仪、血糖仪、身高仪、体重秤、额温枪均整合在同一台设备),为居民精准测量血压、血糖、身高、体重、血氧、体温等各项指标,这些健康数据通过云端实时传到乡村大脑“健康余东”展示大屏。当指标出现异常时,家庭医生能第一时间收到消息。值得一提的是,智慧健康驿站的智慧系统与区卫健局的全民健康数据库联通,测量的数据也与居民健康档案数据保持同步。

每天清晨和傍晚,余东村委会周边 300 米长的智能健康步道上,都会出现热闹的锻炼人群。村民张女士相告,步道的两头设有人脸识别设备,大家可刷脸记录自己的运动数据,完成 3000 米的运动量就能获得一个健康积分。“积分能兑换奖品,我已经有 53 分了。”张女士说。张女士口中的“健康积分”,是

对村民主动接受基本公共卫生服务和基本医疗服务的一种激励模式。除了在健康步道锻炼,村民参加健康知识讲座、与家庭医生签约、定期检测血糖血压、进行自我健康管理等都能获得相应的健康积分。积分能在柯城区人民医院医共体沟溪分院兑换血压计、羽毛球拍、免费测心电图等 12 项“健康奖品”。

目前,“智慧健康”场景基础配套设施已建成,日均有 17 人次接受健康监测,100 余人次自助查询健康档案,180 余人次活跃在健康步道,“智慧健康”场景俨然已成村民健康的“加油站”。

“如今,很多村民的观念正从被动诊疗转为主动预防。”区卫健局相关负责人表示,下步,他们将根据居民的健康需求,不断拓展健康驿站服务功能、完善健康服务配套设施,将健康服务延伸到村民生活的方方面面。

滨二村社区:邮票“讲”党史

本报讯 (记者 王思 通讯员 蔡欣蕾)“这是中国共产党的诞生邮票、改革开放系列邮票、中华民族伟大复兴系列邮票……”近日,衢化街道滨二村社区 8090 宣讲角展出 600 余张浓缩着百年辉煌党史的邮票,社区党史宣讲员何孙寅为巨化中学的学生们讲述着这一张张邮票上的党史故事。

看“红色邮票”展览,听邮票党史课,学生们收获颇丰。巨化中学八年级学生翁贝羽感慨道:“何爷爷熟知每一张邮票背后的故事,他用邮票说党史,形式独到新颖,这堂党史教育课真是生动活泼又让人印象深刻。”

“以邮票为载体讲述鲜活生动的故事,能让同学们更深刻了解我党在长期奋斗中积累的宝贵经验、形成的光荣传统和优良作风。”滨二村社区书记龚雅婷说,接下来,社区还将通过唱红歌、看红色电影、讲红色故事、红色健步走等形式,让党员群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,不断汲取中华民族伟大复兴的精神力量。



花园街道深化“邻礼通”推广运用

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 徐倩 卢步)近日,花园街道“邻礼通”进商圈推介会暨万达广场第一季度“有礼商户”表彰大会举行。

去年以来,花园街道将“邻礼通”向万达广场延伸,打通线上智慧平台与线下万达商城。居民可凭“邻礼通”有礼积分在万达兑换无门槛代金券和停车券,商户则可通过“邻礼通”线上报名“万达公益模式”,为社区居民提供义剪、儿童体验活动等公益服务,获得有礼积分,参与智慧兑换。

活动现场,花园街道与城站派出所、柯城执法分局花园中队、区市场监管局花园所及万达广场签订邻礼共建承诺书。同时,各社区带队进商圈开展“邻礼通”宣传推广及指导,进一步打通“万达-邻礼通-社区”综合体。

当天,万达红色商圈联盟还对万达全体商家进行考核计分排名,评选出 2021 年第一季度“有礼商户”8 家。

“截至目前,花园街道共发放‘邻礼通’积分 7 万余分,已兑换 4 万余分,参与兑换 6 千余人次。”花园街道党工委书记严声建表示,他们将继续推进“万达-邻礼通”深度融合,把“邻礼通”打造成线上城市商圈智慧治理与服务的综合平台。



“一百三千”送服务

日前,白云街道开展“一百三千”专项行动,即百名干部走千家企业、建千份档案、解千个难题。100 多名街居干部深入辖区企业,走访慰问企业所急、所需、所困,为企业提供暖心服务。

(方心怡 杨胜霞 摄)



府山街道积极推进辖区商户疫苗接种工作

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 陈禹诺 刘昕)近日,府山街道天皇巷社区向辖区“应接尽接”新冠疫苗的餐饮、医院等商户企业发放“全员接种疫苗”标识,成为全市首个完成该项工作的社区。

泰隆口腔医院是天皇巷社区第一家贴上“全员接种疫苗”标识的商户。“我们医院每天都有很多病人,接种疫苗保护的不仅是医务人员,更是每一位患者。”泰隆口腔医院工作人员表示。

“看到门口‘全员接种疫苗’的

标识,过来看牙就更放心了。”来口腔医院看牙的居民郑师傅说。

辖区一家织发店的店主告诉记者,自接到疫苗接种通知后,员工们就在第一时间接种了疫苗。“接种疫苗后我们自己也安心,社区还给我们发放了‘全员接种疫苗’商户标识,来店里的顾客看到标识也都直言更放心了。”店主相告。

“张贴标识能够让消费者了解商户接种新冠疫苗的具体情况,提升消费安全感,更有助于在辖区内

形成疫苗接种示范效应。”天皇巷社区书记、主任姜春霞介绍。

除了给店铺张贴“放心绿标”,街道还制作了“我已接种疫苗,向您提供放心服务”的“安全红标”发放给个人。“下一步,街道将多管齐下加大宣传发动力度,让群众正确认识接种新冠疫苗的重要性,积极配合有序接种,做到‘应接尽接’,同时总结推广好的经验做法,进一步助推疫苗接种工作。”府山街道相关负责人表示。

文明健康 有你有我

讲文明 树新风

<p>打造一座“车让人”的城市</p>	<p>打造一座“自觉排队”的城市</p>	<p>打造一座“烟头不落地”的城市</p>	<p>打造一座“使用公筷公勺”的城市</p>
<p>打造一座“行作揖礼”的城市</p>	<p>打造一座“不随地吐痰”的城市</p>	<p>打造一座“没有牛皮癣”的城市</p>	<p>打造一座“拆墙透绿”的城市</p>